

Dětský domov Trnová
příspěvková organizace
330 13 Trnová 200

zapsaná v obchodním rejstříku Krajského soudu
v Plzni, odd. Pr, vl. 649, IČ 006 71 045

**VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI A HOSPODAŘENÍ
DĚTSKÉHO DOMOVA TRNOVÁ - 2013**

Mgr. Helena Tichá
ředitelka
Dětský domov Trnová

V Trnové dne 13. 2. 2014

14 753/14

KRAJSKÝ ÚŘAD Plzeňského kraje	Č.dop.
Došlo: 17 -02- 2014	Zprac. Kyt
Č.j. ZDP/588/14	UKL. zn.
Počet listů Počet příl.	5261

OZNAČENÍ ZŘÍZENÉ ORGANIZACE A ZŘIZOVATELE

Příspěvková organizace:

Název: **Dětský domov Trnová**

Zapsaná v obchodním rejstříku Krajského soudu v Plzni, odd. Pr, vl. 649

Sídlo: Trnová 200, PSČ 330 13

IČO: 00671045

Zřizovatel:

Název: **Plzeňský kraj**

Sídlo: Plzeň, Škroupova 18, PSČ 306 13

IČ: 7089036

1. Uživatelé služeb – děti v dětském domově

1. 1. Vymezení hlavního účelu

Hlavním účelem, pro který byla příspěvková organizace zřízena, je poskytování zdravotní péče v souladu se zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, hlava II. a § 43 a násl., v platném znění a vyhlášky č. 242/1991 Sb., o soustavě zdravotnických zařízení zřizovaných okresními úřady a obcemi, ve znění pozdějších předpisů.

Jedná se o poskytování ústavní a výchovné péče dětem, o něž nemá kdo pečovat nebo jimž nelze ze sociálních důvodů zajistit péči ve vlastní rodině, po případě náhradní rodinnou péčí, a to ve věku od jednoho do šesti let, pokud ze zdravotních důvodů nebo ze sociálních důvodů ji není nutné poskytovat starším dětem.

Příspěvková organizace je současně zařízením pro děti vyžadující okamžitou pomoc. V souladu s ustanovením § 42 zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, poskytuje ochranu a pomoc dítěti, které se ocitlo bez jakékoliv péče nebo jsou-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně ohroženy anebo ocitlo-li se dítě bez péče přiměřené jeho věku (§ 15). Jde-li o dítě tělesně nebo duševně týrané nebo zneužívané anebo o dítě, které se ocitlo v prostředí nebo situaci, kdy jsou závažným způsobem ohrožena jeho základní práva. Ochrana a pomoc takovému dítěti spočívá v uspokojování základních životních potřeb, včetně ubytování, v zajištění zdravotní péče zdravotnickým zařízením a v psychologické a jiné obdobné nutné péči. Poskytovaná péče pro děti je od jednoho do šesti let, popř. do nástupu povinné školní docházky. V nutných případech a při příjmu sourozeneckých skupin, je možné přijmout dítě mladší 1 roku.

1. 2. Počet dětí k 31. 12. 2013

Kapacita zařízení je 35 míst, v počtu ošetřovacích dnů je 12 775

Skutečný počet ošetrovacích dnů za rok 2013: 12 663, z toho:
Dětský domov Trnová : 7 037
ZDVOP Delfínek : 5 626

Věk dětí: 1 – 6 let

Počet přijatých dětí: 24 (5 dětí do DD Trnová a 19 dětí do ZDVOP Delfínek)

- na základě soudního rozhodnutí o nařízení předběžného opatření: 6 dětí
do Dětského domova Trnová: 1 dítě
do ZDVOP Delfínek: : 5 dětí
- na základě rozsudku o nařízení ústavní výchovy do Dětského domova Trnová: 4 děti
- na základě soudního rozhodnutí o svěření dítěte do péče ZDVOP Delfínek: 2 děti
- na základě OSPOD do péče ZDVOP Delfínek: 3 děti
- na základě písemné dohody se zákonnými zástupci dítěte: 9 dětí
do Dětského domova Trnová: 0 dětí
do ZDVOP Delfínek : 9 dětí

Počet propuštěných dětí: 31 (20 dětí ze ZDVOP Delfínek a 11 dětí z DD Trnová)

- do náhradní rodinné péče: 6 dětí
z Dětského domova Trnová: 3 děti
ze ZDVOP Delfínek : 3 dětí
- do vlastní rodiny: 22 dětí
z Dětského domova Trnová: 5 dětí
ze ZDVOP Delfínek : 17 dětí
- do školského dětského domova: 1 dítě z dětského domova, z důvodu nástupu povinné školní docházky
- do péče k prarodičům:
z Dětského domova Trnová: 2 děti
ze ZDVOP Delfínek : 0 dětí

Celková obloženost (využití lůžek) v roce 2013: 99,12%

1. 3. Úroveň bydlení – provozní charakteristiky

Dětský domov je monobloková přízemní budova, sestává z několika pavilonů vzájemně propojených. Obsahuje tři části (dětské oddělení) pro děti. V každé této části je herna, ložnice, jídelna, šatna a koupelna s dětskými záchodky. Všechny místnosti pro děti jsou vybaveny

účelným, bezpečným a dobře omyvatelným nábytkem. Určené místnosti jsou vybaveny televizí, videem, DVD přehrávačem, rádiem a dostatkem hraček a výchovných pomůcek dle věku dětí.

Místnosti v dětském domově, sloužící k plynulému chodu dětského domova jsou: kancelář ředitele, denní místnost pro sestry, šatna sester, místnost pro lékaře a vrchní sestru, kancelář sociální pracovnice, denní místnost a šatna pomocného personálu. Součástí je hospodářský pavilon s kuchyní, kotelnou a technickým zázemím. Kuchyně je rozdělena na čistou a špinavou část, sklad potravin, sprcha a WC. Dalším úsekem je prádelna, která je rozdělena na místnost pro praní prádla ve velkokapacitních pračkách s automatickými dávkovači pracích prostředků a nově přistavěná místnost pro mandlování prádla včetně sušárny a sušičky prádla. V domově je sklad prádla dětí, sklad úklidových prostředků, jídelna pro personál, sprcha a WC pro zaměstnance, chodba a hala.

Na jeden z pavilonů navazuje velká venkovní zastřešená terasa, která je využívána dětmi v době nepříznivého počasí a také pro malé děti. Objekty jsou jednopodlažní, pozemní je pouze část v místě kotelny, zde se nachází vlastní kotelna, dílna údržbáře, archiv, sklad potravin, místnost pro škrabku na brambory a výlevka. Dvoupodlažní je přístavba garáže a skladů a nová nástavba.

V přistavěné přízemní části dětského domova je: rehabilitační místnost, místnost dětského klinického psychologa, návštěvní místnost pro rodiče a děti, sprcha a WC pro personál, samostatné WC pro návštěvy a sklad prádla.

V loňském roce byla přistavěna nástavba k výše popsané stávající přízemní části objektu. Vznikly zde nové prostory: místnost pro logopedii s nainstalovaným PC s logopedickými programy pro děti, velká návštěvní místnost pro rodiče umístěných dětí, místnost pro ubytování matky s dítětem (alternativně bude provozována jako kontaktní místnost pro náhradní rodiče), dále pak kancelář ekonoma a účetní vč. podatelny. Před místností logopedie je prostorná čekárna a bezbariérové WC. Všechny tyto prostory se podařilo do konce roku 2013 plně vybavit nábytkem a dalšími potřebnými příslušnými věcmi.

Obě podlaží jsou spojena schodištěm a bezbariérovým výtahem - plošinou, která je plně samoobslužná. Celá přístavba s nástavbou má samostatné vchodové dveře se vstupem z části zahrady, která je určena pro pobyt rodičů a dětí při návštěvách. Samostatný vchod zabraňuje vstupu nepovolaných osob do objektu dětského domova. Další přístup do přístavby je možný vnitřními prostory ze samotného dětského domova a vedlejším vchodem ze zahrady.

K pobytu venku a trávení volného času v prostorách zařízení mají děti k dispozici zatravněnou velkou zahradu, rozdělenou na účelově zaměřené části, určené ke sportu (umělá travní plocha, zpevněná cyklistická dráha...), určené ke hře (zastíněné pískoviště) a k rozvíjení motoriky (skluzavky, průlezk, houpačky, kolotoč, vláček, letadlo...). Pro výchovné účely slouží velké tabule na kreslení křídami a tunel pro pozorování brouků. Veškeré vybavení zahrady odpovídá ČSN EN, je opatřeno atesty a certifikáty a má každoroční revizní prohlídky. V letních dnech je dětmi využíván dvojúrovňový krytý bazén s velkou okolní plochou z finského dřeva. Bazén, včetně okolní plochy, je zabezpečen od okolní zahrady dřevěnými palisádami. V případě nepříznivého počasí mohou děti využívat zastřešenou terasu a velký dřevěný altán. Pro zimní měsíce slouží svému účelu umělý svah, kde mohou děti sáňkovat a jezdit na bobech

1. 4. Stravování

Stravovací provoz zabezpečuje výrobu a distribuci stravy – výživy, včetně léčebné výživy (diety) v dětském domově. Tvoří jeden celek, který zajišťuje úkoly po stránce dietetické,

technologické, zásobovací a hospodářsko-administrativní. Poskytuje celodenní stravování pro děti. Dále je zde zajišťováno stravování pro zaměstnance a pro cizí strážníky, pokud v zařízení vykonávají danou službu pro dětský domov.

Četnost jídel – snídaně, přesnídávka, oběd, svačina, večeře a celodenní pitný režim pro děti. Strava je upravená potřebám dětí, např. mletá, mixovaná...atp.

V tomto roce byla využívána i doplňková strava, potravinové doplňky a vitamíny pro děti.

Diety jsou podávány na doporučení lékaře. Na stravování dohlíží dietní a vrchní sestra.

Stravování v roce 2013– číselný přehled:

- v kuchyni bylo uvařeno 9 865 porcí různých dětských jídel,
- v kuchyni bylo uvařeno 3 924 porcí pro zaměstnance,
- v kuchyni bylo uvařeno 10 porcí pro cizí strážníky.

Stravovací jednotka pro děti v průměru na den byla 60, 37Kč.

Stravovací náklady pro děti v průměru 595 522,04Kč.

Stravovací náklady na zaměstnance 135 780,66Kč.

Potraviny – konto dětí 14 233,90Kč.

Ze skladu potravin byly vydány suroviny v celkové hodnotě 745 536,60Kč.

1.5. Úklid, praní, údržba

Úklid v dětském domově provádí uklízečky. Úklid a dezinfekce je zajišťována denně, podle požadavků a potřeb zařízení (dle provozního řádu schváleného KHS a harmonogramu práce).

Praní veškerého prádla pro děti a pracovního oblečení pro zaměstnance zajišťuje prádelna dětského domova. Kromě vyprání, vyžehlení, mandlování prádla jsou prováděny opravy, zašívání i potřebné úpravy oděvů.

Údržba celého objektu dětského domova je zajišťována pracovníkem provozně technického úseku, který má v pracovní náplni kromě údržbářských prací i provoz plynové kotelny a zajišťuje autoprovoz jednoho služebního vozu. Náročné a odborné práce pro údržbu objektu dětského domova jsou zajišťovány odbornými firmami.

1.6. Zaměstnanci dětského domova

Všichni zaměstnanci si prohlubují vzdělávání dle svého pracovního zařazení. Absolvováním odborných kurzů a seminářů si rozšiřují kvalifikaci pro práci v dětském domově. Všichni zaměstnanci se pravidelně účastní školení bezpečnosti práce a ochrany zdraví při práci, absolvují školení požární prevence, seznamují se s novými metodami práce, zacházením se stroji, přístroji a pomůckami, též s používáním dezinfekčních prostředků a zajišťují si potřebné další vědomosti související s výkonem jejich profese. Zaměstnanci jsou zařazeni do pracovního poměru dle katalogu prací, svého vzdělání a délky požadované praxe. Zdravotní sestry zaměstnané v dětském domově mají potvrzenou bezúhonnost, zdravotní způsobilost a odbornou způsobilost včetně registrace v nelékařských zdravotnických oborech.

Skladba zaměstnanců dětského domova v roce 2013 byla následující:

Přepočtený evidenční počet zaměstnanců k poslednímu dni sledovaného období (fyzické osoby) : 31,00

Průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců: 30,14

Přepočtený evidenční počet zaměstnanců k poslednímu dni sledovaného roku:30,75

- Všeobecné sestry: 12,00
- Zdravotní pracovníci pod odborným dohledem: 5,00
- Zdravotní pracovníci nelékaři s odbornou a specializovanou způsobilostí: 1,00
- Jiní odborní pracovníci nelékaři s odbornou způsobilostí: 1,00
- Administrativní pracovníci: 4,00
- Ostatní zdravot. pracovníci nelékaři s odbornou způsobilostí: 1,00
- Dělníci a provoz: 6,75

V roce 2013 bylo čerpáno z rozpočtu dětského domova 8 842 878Kč na platy včetně OON (logopedická asistentka, dietní sestra, rehabilitační pracovníce, lékař – odborný zástupce dětského domova, pracovní zástupy za dovolenou a nemoc...).

2. Poslání a činnost organizace

Základním posláním dětského domova je péče o děti s kombinovanými vadami – zdravotní, tělesný, mentální handicap, které jsou přijaty ze sociálně rizikového prostředí. Péče o děti je koncipována tak, aby v co největší míře mohlo být nahrazeno rodinné prostředí, ze kterého tyto děti musely dočasně odejít. Charakter ústavního zařízení je orientován na komplexní multidisciplinární péči – dětem je poskytována odborná péče zdravotní, ošetrovatelská, rehabilitační, výchovná, logopedická, pedagogická, sociální a péče odstraňující důsledky sociálního osíření. Péče je poskytována na základě moderních poznatků teorie a praxe tak, aby mohly být uspokojovány v maximální míře potřeby dítěte. Péče o děti je doprovázena a nahrazována náhradní rodinnou péčí (osvojení, pěstounská péče, mezinárodní osvojení), pokud se předtím nepodařil návrat do rodiny.

K zabezpečení komplexní péče o děti a k zajištění odpovídajícího chodu zařízení dětského domova jsou zřízeny tyto základní oblasti, které se navzájem prolínají a na sebe navazují.

Dětský domov poskytuje své služby nepřetržitě po celou dobu pobytu dítěte:

A. Zdravotní péče:

- Lékařská péče - pediatr
- Logopedická péče - klinický logoped
- Rehabilitační péče - specializovaný fyzioterapeut, fyzioterapeut
- Psychologická péče – klinický dětský psycholog
- Ošetrovatelská péče - registrované všeobecné sestry

B. Pedagogická a výchovná péče:

- Výchovná péče - registrované všeobecné sestry
- Jazyková výchova - pedagogický pracovník se zaměřením na jazykovou výchovu

- Pedagogická péče, docházka do MŠ - pedagog v MŠ, speciální pedagog ve speciální třídě při MŠ
- Péče speciálně pedagogického centra - speciální pedagog, psycholog

Zajištění kontaktu s externími specialisty.

C. Sociálně-právní ochrana:

- Sociální péče – sociální pracovnice

Strukturu zaměstnanců doplňuje další odborný personál, provozně technický a pomocný personál, který zajišťuje stravování dětí a provoz zařízení (kuchařka, prádlena, uklízečka...).

Oblast ekonomická

- ekonom
- finanční referent

Oblast provozně technické činnosti

- vedoucí provozně technického úseku
- kuchařky
- uklízečky
- pradleny
- topič- údržbář

Externí pracovníci

- právník
- správce sítě
- mzdový účetní

V dětském domově jsou zabezpečeny tyto činnosti smluvně:

Bezpečnost práce a požární ochrana.

Zpracování mzdové agendy.

Závodně preventivní péče.

Revize plynových kotlů, plynu, elektřiny, el.spotřebičů, kouřovodů a dalších činností jsou zajišťovány příslušnými firmami smluvně.

Revize zdravotnické techniky.

A. Zdravotní péče

Dětem je poskytována léčebná a preventivní péče, kterou zabezpečuje pediatr. Zajišťuje odborná vyšetření rehabilitační, ortopedická, psychiatrická, neurologická, foniatrická a další dle potřeby dítěte. Přípravuje podklady zdravotního charakteru pro komplexní hodnocení vývoje dítěte a doporučuje vyšetření psychologem. Zároveň zajišťuje pro organizaci výkon funkce odborného zástupce.

Ošetrovatelskou péčí zajišťují registrované všeobecné sestry. Další odborná péče je poskytována fyzioterapeutem, který poskytuje individuální rehabilitační péči. Za komplexní ošetrovatelskou péči zodpovídá vrchní sestra. Zdravotnický personál dbá na dodržování základních hygienických opatření a sleduje dodržování zásad hromadného stravování.

Dětský klinický psycholog provádí psychologická vyšetření. Psychologická péče spočívá zejména v individuální psychologické diagnostice zahrnující posouzení aktuální úrovně mentálního a psychomotorického vývoje dítěte, ve stanovení vývojových potřeb a možností dítěte, upozornění na případná rizika disharmonického vývoje, známky specifických vývojových poruch či podezření na psychické onemocnění.

Nápravu řeči a jazykovou výchovu zajišťuje klinický logoped a pravidelně ji provádí u dětí pedagogický pracovník se zaměřením na jazykovou výchovu.

B. Pedagogická a výchovná péče

Oblast výchovné činnosti řídí vrchní sestra ve spolupráci se speciálním pedagogem a psychologem. Základem činnosti je výchovný plán, který je rozpracován na měsíční, týdenní a individuální. Výchova musí být obsahově, organizačně a časově koordinována. O každém dítěti se vede záznam o výchově, kam se zapisují výsledky výchovné práce a charakteristika dítěte.

Vrchní sestra a všeobecné registrované sestry úzce spolupracují s místní mateřskou školou, kam docházejí děti z dětského domova. Při mateřské škole je zřízena speciální třída pro děti opožděné nebo s výchovnými problémy, kde s dětmi pracuje speciální pedagog dle rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (dále jen RVP PV). Děti z dětského domova navštěvují mateřskou školu společně s dětmi z normálně fungujících rodin, tím se děti sociálně integrují, což kladně působí na jejich další vývoj.

Výchovná péče o děti je individuální nebo v malých skupinkách, vychází z osobních potřeb dítěte a přizpůsobuje se rodinnému prostředí. Zásadně respektuje soužití sourozeneckých skupin.

Speciální pedagog ze Speciálně pedagogického centra v Plzni ve spolupráci s psychologem na základě speciálních vyšetření doporučuje individuální a skupinovou integraci dětí do mateřské školy a vzdělávání dětí dle programu RVP PV, vypracovává posudky a doporučení odkladů školní docházky. V indikovaných případech vytváří speciální individuální plány pro výchovu a vzdělání dětí s různým stupněm mentální retardace.

C. Sociální péče

Dětský domov poskytuje svoji odbornou pomoc prostřednictvím sociálního pracovníka, který poskytuje poradenství a péči nejen dítěti, ale i jeho rodičům nebo jiným osobám odpovědným za výchovu (spolupráce s rodinou) s cílem, aby se dítě mohlo co nejdříve vrátit do své rodiny. Rodiče dětí umístěných v dětském domově mají možnost každodenního kontaktu se svými dětmi.

Sociální pracovník provádí sociální práci provázející dítě v době přijetí, v adaptačním procesu, během pobytu a při odchodu dítěte. Sociální práce je individuální, respektuje osobnost a potřeby dítěte a je prováděna v zájmu dítěte.

Sociální práce zahrnuje informování, podporu a spolupráci s biologickou rodinou dítěte s cílem sanace rodinného prostředí. Sociální pracovník spolupracuje s ostatními institucemi zainteresovanými v životě dítěte (OSPOD, soudy, neziskové organizace...).

Oblast ekonomická

Za úsek ekonomicko – hospodářské činnosti zodpovídá ekonom po stránce finanční a účetní, včetně operativní evidence a jejího strojního zpracování. Provádí rozbor hospodaření, kontrolní činnost a spolupracuje s Krajským úřadem Plzeňského kraje. Ekonom zajišťuje personální práci a péči o pracovníky. Všechna opatření personálního charakteru vykonává se souhlasem ředitele.

Finanční referent zajišťuje skladové hospodářství, včetně potravin, zásobování a jejich operativní evidenci na PC, a další administrativní a účetní úkony.

Oblast provozně technické činnosti

Tuto oblast zabezpečuje vedoucí provozně technického úseku, který zodpovídá za provoz na úsecích kuchyně (kuchařky), úklid (uklízečky), prádelna (pradleny), údržba (topič/údržbář).

3. Hygienický standard

Všechny pokoje v dětském domově a další provozní místnosti jsou vybaveny nábytkem s omyvatelným povrchem, podlahy jsou pokryté dlažbou nebo podlahovou krytinou. V hernách a v návštěvních místnostech jsou na podlaze dobře čistitelné koberce. Všechny podlahové krytiny jsou dobře čistitelné a omyvatelné. K údržbě všech ploch je kromě mycích prostředků používána dezinfekce. Dezinfekční režim dětského domova vychází z charakteru zvláštního zdravotnického zařízení a byl konzultován a schválen KHS.

V dětském domově nejsou používány žádné speciální zdravotnické pomůcky a nástroje. K ošetřování drobných úrazů, k aplikaci injekcí a k odběru biologického materiálu se používají zásadně jednorázové, sterilizované pomůcky, injekční stříkačky a jehly a obvazový materiál. Tyto jednorázové zdravotnické pomůcky a potřeby jsou skladovány dle návodu výrobce, z tohoto důvodu se na zařízení neprovádí sterilizace.

Zdroj pitné vody je zajištěn z veřejné obecní vodovodní sítě a za jeho bezpečnost ručí dle smlouvy provozovatel a výrobce pitné vody. Teplou vodu na zařízení zabezpečují plynové ohřívače vody umístěné ve sklepě.

Nespecifické tekuté odpady jsou kanalizací dětského domova odváděny do veřejné kanalizační sítě a odtud společně do čističky odpadních vod.

Vytápění celého objektu je zajišťováno plynovou kotelnou. Odpady jsou tříděny a jejich likvidace je zajištěna prostřednictvím firmy likvidující odpady, včetně nebezpečného zdravotnického odpadu.

Zaměstnanci mají k dispozici šatnu a dobře vybavená sociální zařízení.

Používání osobních ochranných prostředků osobní hygieny je zakotveno v náplni práce každého zaměstnance. Velké nároky jsou kladeny na používání ochranných pomůcek při odběru biologického materiálu.

Návštěvy rodičů podporuje dětský domov v rámci svého provozního řádu, pokud soud neurčil jinak. **Návštěvy za dětmi jsou umožněny zákonným zástupcům dítěte každý den**, s ohledem na pravidla stanovená ve vnitřním řádu zařízení. To znamená, že dětem nesmí být narušený jejich denní režim, jako je především spánek, jídlo, docházka do mateřské školy atp. Návštěva rodičů se řídí návštěvním řádem. K dispozici pro pobyt rodičů s dítětem jsou dvě návštěvní místnosti včetně sociálního zařízení. V případě pěkného počasí mohou návštěvy využívat prostory v areálu dětského domova.

Dětský domov Trnová patří do rizikových pracovišť. Zaměstnancům je zajištěna periodická nebo mimořádná preventivní prohlídka, vstupní preventivní a výstupní preventivní prohlídka – smluvně se závodním lékařem. Finanční prostředky na činnost závodního lékaře činily v roce 2013 částku 12 850 Kč (DD 6 750Kč, ZDVOP 6 100Kč).

4. Společenská činnost – akce dětí

Snažíme se dětem vytvořit nejen hezké a podnětné prostředí v dětském domově, ale především děti duševně obohatit a zapojit je do normálního všedního života tak, jak to mají všechny ostatní děti, které vyrůstají v rodině. Některé z dětí nikdy nepoznaly svoje rodiče, nevědí, co je „vlastní domov“ - máma s tátou. Z našich finančních prostředků a za pomoci sponzorů, kteří nám, ať už věcně či finančně, vypomáhají, se zúčastňujeme různých dětských akcí, jezdíme do divadla, ZOO, ... a naopak sami organizujeme v dětském domově besídky a dny plné soutěží a her. Zdánlivě u nás „v domově“ mají děti vše. Přes veškerou snahu jim však chybí pevné rodinné zázemí a mateřská láska, a odlišuje to tak naše děti od dětí, které vyrůstají v úplných rodinách. Naším přáním je, aby se mohly co nejdříve vrátit do své vlastní rodiny nebo náhradní rodiny, a aby pobyt v dětském domově trval co nejkratší dobu.

Přehled kulturních a společenských akcí dětí v roce 2013:

- divadelní představení v Plzni: 10x,
- divadelní představení v dětském domově: 6x (divadélko Akropolis, divadélko od Provident....),
- návštěva pana Straky v DD (hokejisté z Meteoru)
- návštěva ZOO: 2x
- akce v DD na ukončení prázdnin „pirátské vánoce v létě“ aneb pirátská párty v dětském domově, spolupráce s Becher clubem (vánoční strom, dárky, pohoštění s dobrotami, vystoupení pěveckého souboru, dětské hry, kolo štěstí a maňáskové divadlo, hry a soutěže s profesionálními piráty ...),
- Aquapark Praha Čestlice (děti i sponzoři, volný zábavný den i s obědem),
- „Dětský úsměv“ pro děti se známými zpěváky, herci, celodenní nedělní akce
- oslava dne dětí v DD (sportovní odpoledne),
- oslava dne dětí v areálu sponzora v Trnové (svezení se na koních, občerstvení pro děti),
- dětský maškarní bál (děti převlečené za pohádkové bytosti, živá hudba, tanec),
- akce v Trnové „Pohádkový les“ (zvládání různých technik a disciplín, táborák),
- celonedělní program pro děti v dětském domově: CHILDREN'S SMILE – PEACEWORKERS. CZ, pod záštitou paní Adély Tas, vystoupení zpěváka Petra Beneše a Vlad'ky Bauerové, host pan Václav Chaloupek se svým představením pro děti....,
- velikonoční pomlázka s panem radním MUDr. Václavem Šimánkem na zahradě v dětském domově,

- pohádkové Velikonoce s dětmi z ostatních dětských domovů a Plzeňským krajem na pohádkovém statku,
- velikonoční odpoledne s pomlázkou s panem majitelem Malinou a panem ředitelem „Pekařství Malinová“,
- 14-ti denní letní dovolená dětí v Sazamově v obci Hradiště,
- 8- denní dovolená dětí v zahraničí – Turecká riviéra
- účast dětí na pouti v Trnové, sponzorské svezení se na kolotočích, houpačkách, dárky pro děti,
- opékání vuřtů, odpolední zábava dětí, hry, soutěže, dárky,
- koncert v Besedě „Pro dětský úsměv“ s výtěžkem pro děti v dětském domově
- 3 x návštěva Policie ČR, odpoledne s dětmi, hry, soutěže, dárky,
- návštěva Policie z protidrogového COHORTES WQUITES PRAETORIANI (svezení dětí na motorkách, přednáška...),
- Mikuláš v dětském domově s panem radním pro oblast zdravotnictví a dalšími pracovníky KÚPK, dárky pro děti, sladkosti,
- Mikuláš na ledě ve Třemošné s dětskými hokejisty a s trenéry „Meteor Třemošná“- bruslení dětí na ledě, mikulášská nadílka, dárky pro děti,
- účast dětí na „rozsvícení vánočního stroměčku u Špalíka“ v Trnové, zpívání koled,
- Mikulášské vánoční odpoledne v Trnové společně s dětmi z rodin z Trnové, hry, soutěže, občerstvení,
- návštěva Betléma ve Zruči, zpívání koled, vystoupení dětí, pohoštění, dárky pro děti,
- oslava narozenin a svátků dětí v dětském domově v průběhu celého roku,
- předvánoční setkání dětí se sponzory a dalšími hodnými lidmi,
- Štědrý den v DD, zpěv vánočních koled za doprovodu kytary, vánoční nadílka, tradiční návštěva pana faráře z Plzně,
- návštěva rádia KISS Proton, živé vysílání dětí v rádiu, předání vánočních dárků ze Stromu splněných přání v Tesco,
- oslava Silvestra v dětském domově (pohádky, soutěžení...),
- setkání s dětmi ze základních, středních škol, návštěva odborného učiliště a Jedličkova ústavu z Prahy,
- pobyt dětí v Solné jeskyni v Plzni.

Děti, které navštěvují běžnou MŠ a speciální třídu při MŠ se ještě navíc zúčastňují dalších kulturních a společenských akcí pořádaných MŠ v Trnové.

5. Ekonomický úsek

Rozbor hospodaření za rok 2013

Celkem - náklady a výnosy za Dětský domov Trnová a zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

Náklady	účet	skutečnost v Kč	rozpočet v tis. Kč	% plnění
Spotřeba materiálu	501	1 819 987,36	3 033,23	60,0
Spotřeba energie	502	569 948,63	630,00	90,5

Opravy a udržování	511	659 574,23	314,00	210,10
Cestovné	512	9 816,00	10,00	98,20
Náklady na reprez.	513	4 186,28	11,00	38,10
Ostatní služby	518	1 857 510,44	2 040,48	91,00
Mzdové náklady	521	8 842 878,00	9 477,00	93,3
Zákonné sociální poj.	524	2 954 704,00	2 596,00	113,8
Zákonné sociální nákl.	527	86 434,35	93,00	92,9
Jiné sociální náklady	528	0,00	111,00	0,0
Jiné daně a poplatky	538	3 347,00	45,00	7,4
Ostatní náklady z čin.	549	85 403,00	170,00	50,2
Odpisy DM	551	342 600,00	353,00	97,1
Náklady z vyřaz. pohl.	557	244 161,00	120,00	203,5
Náklady z DDM	558	1 131 399,75	895,00	126,4
Kurzové ztráty	563	211,69	0,00	0,0
<hr/>				
Náklady celkem		18 612 161,73	19 898,71	93,5

Výnosy

Výnosy z prodeje služeb	602	126 048,00	125,00	100,8
Čerpání fondů	648	105 488,00	380,00	27,8
Ostatní výnosy z čin.	649	481 500,00	433,00	111,2
Úroky	662	7 573,55	2,00	378,7
Kurzové zisky	663	1 469,25	0,00	0,0
Výnosy z místních inst.	672	18 715 236,00	18 958,71	98,7
<hr/>				
Výnosy celkem		19 437 314,80	19 898,71	97,7

Výsledek hospodaření za organizaci je zisk 825 153,07 Kč (z toho HV za Dětský domov Trnová zisk 3 311 667,02 Kč, HV za ZDVOP Delfínek ztráta – 2 486 513,95 Kč).

V roce 2013 byl čerpán účet – Konto dětí Dětského domova Trnová – dary pro potřeby dětí ve výši 105 488,00 Kč.

Náklady a výnosy za - Zařízení vyžadující okamžitou pomoc.

Náklady	účet	skutečnost v Kč	rozpočet v tis. Kč	% plnění
Spotřeba materiálu	501	599 318,20	1 100,00	54,5
Spotřeba energie	502	283 719,90	160,00	177,3
Opravy a udržování	511	1 754,50	0,00	-
Cestovné	512	443,00	0,00	-
Ostatní služby	518	35 481,90	50,0	71,0
Mzdové náklady	521	3 980 904,00	1 567,00	254,0
Zákonné sociální pojišt.	524	1 348 520,00	1 084,00	124,4
Zákonné sociální náklady	527	39 756,04	48,00	82,8

Jiné sociální náklady	528	0,00	61,00	0,0
Jiné daně a poplatky	538	0,00	20,00	0,0
Ostatní nákl. z činnosti	549	12 525,00	20,00	62,6
Odpisy DM	551	44 940,00	45,00	99,9
Náklady z DDM	558	45 375,00	0,00	0,0
<hr/>				
Náklady celkem		6 392 737,54	4 155,00	153,9
Výnosy				
Výnosy z prodeje služeb	602	49 984,00	60,00	83,3
Ostatní výnosy z činnosti	649	225 687,00	220,00	102,6
Úroky	662	32,59	1,00	3,3
Výnosy z nároků ÚSC	672	3 630 520,00	3 874,00	93,7
<hr/>				
Výnosy celkem		3 906 223,59	4 155,00	94,0

Hospodářský výsledek za Zařízení vyžadující okamžitou pomoc: **ztráta – 2 486 513,95 Kč.**

Rozbory čerpání nákladových a výnosových položek byly zasílány 2x do roka v kopii zřizovateli. Případné přesuny položek byly na základě potřeb a plnění v rámci závazných ukazatelů upravovány. Dětský domov Trnová neprovozuje žádnou hospodářskou činnost.

Počet stravovacích dní – dětského domova: 4 950
ZDVOP: 4 915

celkem: 9 865 stravovacích dní

Náklady na 1 dítě za DD, ZDVOP, Konta dětí: 1 886,69Kč
Náklady na 1 dítě DD: 2 447,26Kč
Náklady na 1 dítě ZDVOP: 1 300,66Kč

Nákladové položky – jsou podrobně členěny podle potřeb a provozu DD Trnová (tj. spotřeba materiálu, čistících, pracích, dezinfekčních prostředků, prádla, DHM, energie, telefony, poštovní a ostatní služby). U některých nákladových položek jsou stanoveny normy spotřeby a je zavedený limitovaný příslib na nákup jednotlivého zboží v případě nákupu nad 3 000 Kč. Případné překročení položek lze pouze na základě souhlasu p. ředitelky.

Byly odepsané pohledávky let 2000 až 2007 = promlčené pohledávky ve výši 244 161,00Kč (ČSÚ č. 706 + směrnice o opravných položkách č. 33/2011 DD Trnová a z důvodu prekluze dle vnitřní směrnice DD Trnová o nakládání s pohledávkami č. 6/2005 (pohledávky nezanikají, budou nadále vedeny v operativní evidenci na podrozvahových účtech).

V roce 2013 nebyla z odepsaných pohledávek minulých let zaplacená žádná pohledávka.

Nákladové a výnosové položky - Zařízení vyžadující okamžitou pomoc Delfínek jsou podrobně členěny podle potřeb a provozu zařízení.

Struktura příjmů za rok 2013

Investiční příspěvek	2 650 000,00 Kč
Neinvestiční příspěvek	15 084 716,00 Kč
Příspěvek ZDVOP - Delfínek	3 630 520,00 Kč
Sponzorské finanční dary – neúčelové	168 991,00 Kč
Sponzorské materiální dary	196 847,07 Kč
Příspěvek od rodičů + RP na umístěné děti v DD	134 983,00 Kč
Příspěvek od rodičů + RP na umístěné děti Delfínek	104 886,00 Kč

Sponzorské finanční prostředky jsou uloženy na kontě dětí. Finanční prostředky, které byly složeny do pokladny, byly převedeny na konto dětí nebo byly použity po dohodě se sponzory hned ve prospěch dětí na stanovený účel.

Čerpání investičních prostředků v roce 2013:

Rozšíření služeb DD Trnová 3 391 029,20 Kč

Celkem čerpání inv. prostředků 3 391 029,20 Kč

Uvedení do provozu investiční akce „Rozšíření služeb DD Trnová“ ve výši 3 619 029,20 Kč.

Přehled stavu majetku, pohledávek a fondů:

Účet	PZ	MD	DAL	KZ
018	67 964,00	38 720,00	0,00	106 684,00
021 30	11 956 102,37	0,00	0,00	11 956 102,37
021 31	2 417 786,10	0,00	0,00	2 417 786,10
021 32	0,00	3 619 029,20	0,00	3 619 029,20
021 50	581 743,70	0,00	0,00	581 743,70
021 51	50 340,20	0,00	0,00	50 340,20
021 70	1 514 819,00	0,00	0,00	1 514 819,00
021 80	933 305,06	0,00	0,00	933 305,06
021 81	204 289,48	0,00	0,00	204 289,48
021 82	130 080,69	0,00	0,00	130 080,69
021 83	1 427 769,00	0,00	0,00	1 427 769,00
022 02	1 002 845,55	0,00	0,00	1 002 845,55
022 03	528 990,00	0,00	0,00	528 990,00
022 04	295 177,62	0,00	0,00	295 177,62
022 05	3 202 676,93	0,00	0,00	3 202 676,93
022 05	600 110,85	0,00	0,00	600 110,85
022 06	14 000,00	0,00	0,00	14 000,00
028 00	6 458 587,10	1 171 041,00	217 410,80	7 412 217,30
028 01	224 592,00	0,00	0,00	224 592,00
031 50	81 920,00	480,00	0,00	82 400,00
031 60	19 000,00	- 480,00	0,00	18 520,00
042 00 57	228 000,00	3 391 029,20	3 619 029,20	0,00
052 00	0,00	20 000,00	20 000,00	0,00
078 00	-67 964,00	0,00	38 720,00	- 106 684,00
081 30	-4 938 410,09	0,00	59 160,00	- 4 997 570,09
081 31	- 342 210,00	0,00	37 776,00	-379 986,00
081 50	- 137 303,79	0,00	7 104,00	-144 407,79

081 51	-28 433,64	0,00	300,00	- 28 733,64
081 70	-298 379,00	0,00	20 388,00	-318 767,00
081 80	-143 893,00	0,00	10 860,00	-154 753,00
081 81	-143 003,48	0,00	0,00	-143 003,48
081 82	-91 056,69	0,00	0,00	-91 056,69
081 83	-101 150,00	0,00	23 292,00	- 124 442,00
082 02	-742 495,55	0,00	30 528,00	- 773 023,55
082 03	-238 059,00	0,00	46 008,00	-284 067,00
082 04	-132 411,62	0,00	20 508,00	-152 919,62
082 05	-1 982 444,00	0,00	79 512,00	- 2 061 956,00
082 05	-516 873,10	0,00	7 164,00	- 524 037,10
082 06	-14 000,00	0,00	0,00	-14 000,00
088 00	-6 458 587,10	217 410,80	1 171 041,00	-7 412 217,30
088 01	-224 592,00	0,00	0,00	-224 592,00
112 02	840,00	1380,00	0,00	2 220,00
112 03	37 974,86	741 476,19	746 378,70	33 072,35
112 04	1 521,43	1 550,00	1 521,43	1 550,00
199 00	0,00	241 632,00	241 632,00	0,00
241 01	4 755 736,91	27 559 352,28	32 558 755,54	-243 666,35
241 01	657 206,99	3 734 294,10	4 383 788,40	7 712,69
241 51	942 246,88	409 515,00	0,00	1 351 761,88
241 55	1 736 062,96	2 992 600,00	3 391 029,20	1 337 633,76
241 56	0,00	9 836 671,68	2 000 000,00	7 836 671,68
243 00	55 472,52	87 087,18	105 390,51	37 169,19
245 00	1 871 424,41	161 139,94	1 936 455,58	96 108,77
261 01	65 708,00	648 983,00	697 019,00	17 672,00
261 02	14 638,27	15 294,51	15 033,60	14 899,18
261 04	0,00	203 120,00	164 285,00	38 835,00
263 01	2 081,50	12 880,00	11 698,00	3 263,50
314 01	203 700,00	318 600,00	309 900,00	212 400,00
314 03	1 580,00	9 160,00	9 480,00	1 260,00
321 00	- 259 643,40	5 523 214,83	5 388 612,04	-125 040,61
321 40 57	0,00	3 390 775,10	3 391 029,20	-254,10
321 40 60	- 4 356,00	4 356,00	0,00	0,00
331 12	-770,00	751 029,00	750 429,00	-170,00
333 00	-398 968,00	3 833 702,00	3 765 463,00	-330 729,00
333 00	- 150 509,00	3 046 870,00	3 150 330,00	-253 969,00
336 10	-67 326,00	647 822,00	637 836,00	- 57 340,00
336 10	- 26 314,00	518 677,00	535 541,00	-43 178,00
336 50	- 157 079,00	1 511 474,00	1 488 182,00	-133 787,00
336 50	- 61 395,00	1 210 102,00	1 249 440,00	-100 733,00
342 10	- 49 548,00	524 448,00	522 340,00	-47 440,00
342 10	-21 578,00	370 898,00	379 299,00	-29 979,00
348 21	0,00	15 084 716,00	15 084 716,00	0,00
348 21	0,00	3 597 520,00	3 597 520,00	0,00
348 80	0,00	2 650 000,00	2 650 000,00	0,00
374 21	0,00	3 597 520,00	3 597 520,00	0,00
377 00	19 563,00	0,00	19 563,00	0,00
377 10	1 457 224,00	235 936,00	379 144,00	1 314 016,00
377 10	579 584,25	254 687,00	104 886,00	729 385,25
378 10	-2 100,00	17 200,00	16 500,00	-1 400,00
378 10	- 800,00	16 500,00	17 100,00	-1 400,00

381 00	63 077,00	34 952,00	63 077,00	34 952,00
381 00	0,00	1 855,00	0,00	1 855,00
383 00	-4 409,61	5 492,00	2 929,39	-1 847,00
384 21	0,00	15 084 716,00	15 084 716,00	0,00
388 21	286 200,00	3 630 520,00	3 597 520,00	319 200,00
389 00	- 205 280,00	203 700,00	212 080,00	-213 660,00
401 00	-15 338 833,59	2 992 600,00	6 041 029,20	- 18 387 262,79
401 08	- 1 300,00	15 076,00	14 364,00	-588,00
401 08	0,00	196 847,07	196 847,07	0,00
411	- 942 246,88	0,00	409 515,00	-1 351 761,88
412	- 56 270,87	110 671,00	86 434,35	- 32 034,22
413	-4 686 705,49	0,00	1 638 060,29	- 6 324 765,78
414	-1 871 605,48	105 488,00	168 991,00	-1 935 108,48
416	- 1 736 062,96	3 391 029,20	2 992 600,00	- 1 337 633,76
431	- 2 047 575,29	2 047 575,29	0,00	0,00

Odepsané pohledávky

911	1 028 809,03	244 161,00	0,00	1 272 970,03
942	0,00	15 084 716,00	15 084 716,00	0,00
973	286 200,00	3 630 520,00	3 597 520,00	319 200,00
999	- 1 315 009,03	21 997 339,74	22 274 500,74	-1 592 170,03

Odepsané pohledávky – upuštění od vymáhání pohledávka nezaniká. Pohledávky jsou vedeny v účetnictví v operativní evidenci podrobně a jsou sledovány jejich úhrady.

6. Kontrolní činnost

6. 1. Vlastní kontrolní činnost

Kontrolní činnost v Dětském domově Trnová byla prováděna v průběhu roku 2013 dle Vnitřního kontrolního systému DD Trnová na základě vnitřní směrnice č. 11/2013 (aktualizace s účinností od 1. 2. 2013). Systém VKS v dětském domově je přiměřený a účinný. Na základě hodnocení rizikových faktorů, dle stanoveného plánu, nebyly zaznamenány žádné vážné nedostatky. Byly prováděny předběžné, průběžné a následné kontroly dle stanoveného plánu jmenovanými vedoucími pracovníky a pověřenými pracovníky, kontroly byly průběžně zapisovány.

Kontrolní činnost byla zaměřena na kontrolu všech úseků dětského domova tak, aby byl zajištěn plynulý provoz dle rozsahu stanovené zřizovací listiny.

Kontroly prováděli všichni vedoucí pracovníci, pověřeni pracovníci a ředitelka zařízení. Kontrolní činnost byla zaměřena na kvalitu prováděné práce, dodržování platných norem, předpisů a směrnic, na kvalitu poskytovaných služeb, hospodaření se svěřeným majetkem, rentabilní využívání pracovní doby ve všech pracovních směnách, hospodaření s finančními prostředky, dodržování zákoníku práce a předpisů BOZP, dodržování protipožárních opatření, chování zaměstnanců k dětem, vyřizování připomínek a stížností rodičů. Byly prováděny předběžné, průběžné a následné kontroly dle stanoveného plánu. O provedených kontrolách

byly vedeny zápisy a zjištěné nedostatky byly okamžitě řešeny. Kontrolní činnost vyhodnocovala ředitelka dětského domova za rok 2013 a zpracovala do systému FKVS. Na základě rizikových faktorů, dle stanoveného plánu, nebyly zaznamenány v rámci vnitřního kontrolního systému závažné věci a drobné nedostatky byly okamžitě odstraněny.

6. 2. Kontroly jiných kontrolních orgánů

V roce 2013 byla provedena Krajským úřadem Plzeňského kraje, odboru kontroly, dozoru a stížnosti kontrola na „vnitřní kontrolní systém ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů“, kdy kontrolou nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Výsledky z kontrolní činnosti v rámci vnitřního kontrolního systému v DD Trnová byly v průběhu roku písemně zaznamenány a zhodnoceny na všech jmenovaných úsecích dle stanoveného plánu, především se zaměřením na úroveň a kvalitu poskytované péče a služeb, respektování právních předpisů, hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti. V neposlední řadě se zaměřením na spolehlivost účetnictví a finančního výkaznictví. Při kontrolách průběžných a následných se nejednalo o závažné věci a případné drobné nedostatky byly okamžitě odstraněny. Z výsledku finanční kontroly, kterou vykonávali pověřeni pracovníci příslušného úřadu v dětském domově, nebyly zjištěny nedostatky a nebyla doporučena opatření k nápravě.

Po celý rok 2013 byly prováděny veškeré revizní a servisní kontroly strojů a zařízení. Tyto kontroly prováděly odborné firmy (zabezpečení chodu technických zařízení dětského domova nebo dodržování platných norem pro technická zařízení).

V Trnové dne 13. 2. 2014

Mgr. Helena Tichá
řed.
Dětský domov Trnová



DĚTSKÝ DOMOV TRNOVÁ
příspěvková organizace
Mgr. Helena TICHÁ - ředitelka
330 13 TRNOVÁ 200
Tel.: 377 955 592, Tel./Fax: 377 857 220